

机构论市

大盘仍需确认底部

周四大盘一度大幅下挫，但在银行股等带动下出现反弹。不过，反弹并未突破5日线的压力，在回补周四跳空缺口后反弹也在情理之中，但在基本面尚不容乐观前尚不能判定底部已经确认。

(华泰证券)

银行股走强是反弹信号

周四大盘午后在1800点上方获得支撑后，整个银行板块被成功激活，并推动股指反弹，为近日持续低迷的市场带来一线希望，有望为大盘反弹提供契机，这也表明在经历持续下跌后已有主力资金开始承接筹码。(国海证券)

短线下跌空间较小

昨天沪深两市早盘继续暴跌，午后出现反弹带动大盘止跌。从盘面看，经历了暴跌之后放量企稳，短期跌幅巨大的银行股止跌反弹，大盘仍有反弹动能，短期下跌的空间较小。

(浙商证券)

反弹还需量能配合

周四两市均收出放量长下影阳十字星，从技术上是短期底部信号，但尾盘的回落说明市场信心不足，目前只能判定大盘暂时止住了跌势，能否反弹还要看量能和热点是否配合。(世基投资)

市场跌势有所收敛

在千八整数关口，日K线收出一携量阳十字星，显示市场多方抵抗明显，此区域有一定的技术支撑。而银行股板块的短线止跌将减缓股指震荡空间，短线市场的跌势将明显收敛。

(九鼎德盛)

后市走势仍未明朗

从近期盘面看，逢低买盘力道有所增加，显示连续快速下跌后开始有资金尝试性流入，但行情下跌的原因是多方面的，转稳仍需要多方的共同努力，后市走势仍不明朗。

(万国测评)

熊市格局短期难改

周四沪深大盘跳空低开，尽管午盘后，在银行股带动下，上证指数在1800点出现反弹，但由于全球金融危机的冲击远未结束，A股市场整体熊市格局难以在短期内得到根本改观。

(上海金汇)

放量企稳反弹可期

两市周四大幅跳空低开后均呈明显的探底企稳走势，蓝筹如金融、通信逆势上扬，成交额则显著放大，且大盘封闭缺口并收出长下影十字星，近日震荡反弹的可能性相当大。(北京首证)

短期大盘有望止跌

昨日两市银行股探底反弹，并带动农林牧渔、有色金属、通信股等板块回稳。由于银行股有止跌现象，预计周五有望短期止跌，超跌的低价股有短期反弹机会。

(广州万隆)

多空对决

上证博友对 2008年9月

19日 大盘的看法：

看多 27.79%

看平 1.34%

看空 70.87%

看多观点

昨天的K线图是一颗类十字星，但下影线长达73点，这预示着下档有较强支撑。昨天大盘在下午的反击中，把早盘跳空低开52点的大缺口完全回补。这在一定程度上表明多方已扭转了前几天在空头的大举进攻面前节节退败、毫无还手之力的被动局面。

(林建勋)

看空理由

昨天的反弹只是一种超跌之后的技术性反抽，是主力加速收集筹码的行动，真正的反弹可能还要耐心等待。操作上，在市场底部未真正探明之前，投资者还是要保持必要的克制，切勿盲目抄底，继续耐心观望为好。

(炒客)

■热点聚焦

大震荡能否带来大机会

◎智多盈投资 余凯

受到隔夜美股再度大跌的拖累，周四A股市场低开低走，由于中资银行纷纷公布持有雷曼债券的情况，而工商银行持有金额高达1.5亿美元，使得金融板块一度领跌大盘，中国平安、中信证券盘中被打压至涨停；同时国际原油价格强劲反弹，打击“石化双雄”大幅下挫，A股市场再现恐慌性杀跌态势。随着上证指数逼近1800点整数关口，银行板块经过了连续暴跌后率先止跌反弹，南京银行、宁波银行、中信银行等银行股大幅走强，带动市场重新回到1900点上方。但由于投资者信心严重匮乏，使得反弹持续性相对有限，至收盘两市股指收出带有上下影线的小阳线。但值得注意的是，昨晚中央汇金公司宣布，将在二级市场自主购入工、中、建三行股票，这对银行股的后市走势无疑将起到重要的作用。同时，财政部决定从2008年9月19日起，对证券交易印花税政策进行调整，由现行双边征收改为单边征收，税率保持1‰。这些利好表明市场的底部已逐渐形成，大震荡将带来大机会。

金融板块成为短期市场的风向标

次贷危机的愈演愈烈使得中

国金融业的前景令人担忧，其潜在损失的加大将会给银行股的后续走势带来不确定性。事实上，作为本轮暴跌行情的始作俑者——银行股的大幅下挫对A股市场产生了不小的冲击。由于雷曼兄弟是全球最大的投行之一，金融巨头在短期内轰然倒地，让市场参与各方对国内银行股、保险股、券商股等金融股的估值产生了动摇，也使得当前A股市场金融股的持股信心受到极大的挫伤。

众所周知，作为A股市场的中流砥柱，金融板块市值占了A股市场的很大比例，再加上券商股所具有的特殊人气效应，它们的一举一动都会对A股市场产生不小的影响。虽然我国作为新兴经济体，金融领域的成长性值得高度期待，但是基于世界经济以及国内宏观经济的不确定性因素正在逐渐加大，金融领域的经营风险值得警惕。令人忧虑的是，在宏观经济出现明显放缓的背景下，国内银行业的资金运用压力正在不断加大。而本次不对称降息缩小存贷利差会进一步加大银行业经营压力。另外，国内保险、券商行业未来所面临的困境相对于银行业更是有过之而无不及。因此，在新的形势下，A股市场上金融股的估值水平有待重估。

但是，从近几个交易日的走势来看，金融股的下跌有非理性的因素，一是因为金融风暴对A股市场的银行股、保险股等金融股的业绩实质影响有限，但短短数个交易日高达30%以上的跌幅明显反应过头，这也使反弹动能有所聚集。二是近期的持续调整使得金融股出现较为明显的估值洼地效应，比如说南京银行的动态市净率一度只有1.38倍，动态市盈率不足10倍，已经低于2005年时熊市底部的估值数据，因此，存在着一定的短线底部特征。正因为如此，金融股或成大盘反弹的先锋，这在周四A股市场的走势中已有所体现。

内外不确定因素依然困扰市场

一方面，全球金融市场仍陷入对美金融危机的强烈不安之中。尽管美国次贷危机爆发已经超过一年，期间美联储局不断推出救市措施，包括美国政府被迫接管房地美和房利美、美联储史无前例的向险巨头美国国际集团(AIG)提供850亿美元贷款救助，但美国金融市场仍然是动荡不安。周三美国两大证券公司高盛和摩根士丹利股价暴跌，高盛股价下滑23%，摩根士丹利股价

一度大跌44%，拖累金融类股跌至五年以来的最低水平。由于次贷危机给全球经济和金融市场带来巨大的不确定性持续扩散。事实上，美国金融危机已经开始蔓延至英国。近日英国最大储蓄银行开始遭受民众挤兑。美国经济动荡，欧元区、日本经济也面临下行风险。在这样的背景下，全球股市剧烈波动、主要股指纷纷破位下跌，A股市场面临的压力有增无减。

另一方面，国内宏观基本面仍然难以乐观。虽然本次贷款利率下调和存款准备金下调超出市场的预期，显示出中央对经济全局的分析把握中更担心经济增长下滑。而8月CPI降低到4.9%，PPI增速下降拐点将至的形势令通胀形势明显好转。但8月工业增加值降低到12.8%说明经济增长问题已经较为严重。但从上市公司业绩角度看，宏观政策的放松并不意味着宏观经济下行拐点的出现，上市公司业绩走向仍不明朗。事实上，CPI和PPI之间的剪刀差持续扩大使得制造业的利润率将进一步被挤压，这一点从223家上市公司预告其三季度经营业绩下滑就可见一斑。因此，在“内忧外患”不确定因素的困扰下，A股市场在2000点一线的大震荡或带来阶段性的反弹机会，但底部的真正形成将仍将有一个反复过程。

■港股投资手记

每分钟有大新闻

昨天港股再现大奇迹，恒指从一度跌逾1300点，到最后收市只微跌4点，经过了这一个星期的狂跌，基本上港股的估值已经足够低，反映经济衰退的风险。试想想即使那些此刻两倍市盈率的公司，来年盈利减半，它们的市盈率都是五倍之下。所以我们仍是觉得此刻现金多，股票少的投资者，应试试开始买货，而不是清仓。

近日的研究报告好混乱，9月初高盛将美林证券加入卖出名单之列，建议客户卖出美林证券股票。相反，过了几天后，美林证券出报告叫大家买进高盛，又调高了雷曼兄弟控股公司的评级。谁不知评级被调高后的几天，雷曼兄弟竟宣布破产保护。

这个星期似乎分分钟有大新闻发生。雷曼破产，美林被收购，AIG陷入危机，大新闻一单接一单。这几天雷曼兄弟的股价大起大落，一天升几十个百分比，另一天又跌回几十个百分比。为何其股价可以波动得那么厉害？因为雷曼兄弟股价已经跌到1毫多了，1毫多上升1毫半，便已经是50%升幅。2007年2月7日雷曼兄弟股价最高曾做过86.18美元，当时公司市值为600多亿美元。不消两年时间，市值竟可以跌到1亿美元都不够，总共蒸发了99.8%。投资银行的客户都是一些非常富有的客户，他们对金融产品应有一定的认识，故投资银行业务风险较高是一点都不奇怪的，但是想不到连客户是普罗大众的保险公司AIG都可以搞到差不倒闭。AIG现在市值是50亿美元左右，去年初最高峰时市值为1930亿元左右，蒸发了97%。除了还没有破产外，基本上跟雷曼兄弟已经没有分别了。

中国交通建设(1800)刚公布了2008年上半年业绩，虽然营业额有增长，但是纯利率却大幅下跌，导致盈利下跌20%。基建公司的纯利率一向都是十分低的，相比中铁(390)和中铁建(1186)，中交建(1800)为三只之中最好一只，去年其纯利率为4%左右。其它两只更低至2%之下。用数字去表示，即是做100亿元的生意，最后公司赚的，却少于2亿元。去年市况好时，因为市场不多这类国内基建股，市场都把它们当作天之骄子，市盈率升到40至50倍。当时可以做超高市盈率的理由除了是市况很好之外，还有一个理由便是，大家相信只要这类公司纯利率做好一点点，由2%做到3%，那么纯利率会增长50%。现在大市不好了，大家都变得现实了，明白低纯利率根本是一把双刃刃。在中交建公布业绩前，基金已经开始洗仓，在这类大股身上，基金信息来得比散户快，散户要在它们身上赚钱，真是十分困难。

■港股纵横

港股呈现V形反弹

◎信诚证券 涂国彬

港股在多重利空氛围下，周四早上跳空急挫，恒指低开500多点后，反复下挫，最多曾经下跌1300多点，低见16287点。然而，午市却受到金管局向市场注资消息刺激，港股期指午市开市前明显跌幅收窄，并于前15分钟内有大量期指合约成交，然后在中移动等多只权重股的拉升之下，恒指由低位反弹1300多点，最终以17632点收市，仅跌4点，几乎完全收复上午的失地。当日国指亦呈先跌后升格局，全日仅跌31点，收报8633点。港股周四总成交急增至1022亿元，是自5月7日以来首次破千亿元成交额。

除带动大市回升的中移动外，其他中资电讯股当日亦全面走强，其中联通急升近11%，网通和中电信亦升逾5%。

另一个特别受注目的板块是黄金类股份，招金升31%、澳华升28%，紫金和灵宝分别升21%及17%。从周四的大成交强力反弹形态，加上港股期指均有大成交配合来看，令人联想到去年8月出现的大奇迹曰大型反弹。不过，实际情况如何仍有待美国政府拯救金融机构的消息配合。

今次事件中，油价变化中，供求因素不是最重要。真正关键的是危机出现时，普遍人对于资产的风险观感，跟平常完全不同。平时足够程度的分散投资，在危机时却发现，原来资产的相关性远比当初想象大。相反，在危机时，大家争相回避，只爱现金，结果是其余所有资产都呈现下跌，整个市场朝同一方向走，只有高流动性的现金类别最受欢迎。

同理，美国经济出事，连带新兴市场也受拖累，结果是资金由新兴市场撤退，当地货币要加息打击通胀和避免急速贬值，这又使资金则流回美债。然而，这是短期的现象，当大家发现美国大行相继出现问题，美元加息机会大降之际，美元反弹将放慢，结果就是这两天所见的走势了。

■B股动向

等待行情进一步明朗

◎中信金通证券 钱向劲

周四沪深B股大幅震荡、再度收阴。从交易情况看，早盘受隔夜美股创三年新低的拖累，两市B股惯性低开下挫，万科B等权重股率先跌停，引发个股全面大幅走低，沪B指半日跌幅接近跌停，超过8月11日单日下跌9%的跌幅，深B指也创下自2006年6月以来的新低。伴随股指的快速杀跌，两市成交额出现明显放量。午后，B股惯性下探后有所企稳，之后出现少量抄底买盘，指数逐步被拉起，随着A股大盘探底反弹，B股也缩减了跌幅，最终沪B指收报110.72点，跌幅为3.96%，深成B指报2237.39点，下跌3.09%，成交较上日有所放大。

整体来看，B股一方面是由于受A股市场急跌影响，另一方面则由于全球金融风暴愈演愈烈，故出现连续大幅回落。对于周四下午的B股走势可以看出，一是因为权重股开始止跌，二是大盘在下跌过程中明显有抄底盘的介入，使一度出现的一边倒的空方阵势略有改观，有利于B股市场的企稳弹升。

多空对决

上证博友对 2008年9月

19日 大盘的看法：

看多 27.79%

看平 1.34%

看空 70.87%

看多观点

昨天的K线图是一颗类十字星，但下影线长达73点，这预示着下档有较强支撑。昨天大盘在下午的反击中，把早盘跳空低开52点的大缺口完全回补。这在一定程度上表明多方已扭转了前几天在空头的大举进攻面前节节退败、毫无还手之力的被动局面。

(林建勋)

看空理由

昨天的反弹只是一种超跌之后的技术性反抽，是主力加速收集筹码的行动，真正的反弹可能还要耐心等待。操作上，在市场底部未真正探明之前，投资者还是要保持必要的克制，切勿盲目抄底，继续耐心观望为好。

(炒客)